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Acta número setenta y cuatro de la sesión solemne 

celebrada el diez de septiembre del dos mil catorce a las 

doce horas, en el Salón de Sesiones de Palacio Municipal. 

 
Preside la sesión el ingeniero Ramiro Hernández García, Presidente 

Municipal y la Secretaría General está a cargo del licenciado J. Jesús 
Lomelí  Rosas. 

  
Se instruye al Secretario General del Ayuntamiento, pase lista de 
asistencia. 
 

I.- LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
  
El Señor Secretario General:  Presidente Municipal Ramiro Hernández 
García, presente; ciudadano David Contreras Vázquez, presente; 
ciudadana Akemi Isabel Rizo García, presente; ciudadano José Luis Ayala 
Cornejo, presente; ciudadano Carlos Alberto Briseño Becerra, presente;  
ciudadana Victoria Anahí Olguín Rojas; ciudadano César Guillermo 
Ruvalcaba Gómez, presente; ciudadano José Enrique López Córdova, 
presente; ciudadana María Luisa Urrea Hernández Dávila, presente; 
ciudadano J. Jesús Gaytán González, presente; ciudadana Verónica 
Gabriela Flores Pérez, presente; ciudadana Sandra Espinosa Jaimes, 
presente; ciudadano Alberto Cárdenas Jiménez, presente; ciudadana María 
Isabel Alfeirán Ruiz, presente; ciudadano Mario Alberto Salazar Madera, 
presente; ciudadana María Cristina Solórzano Márquez, presente; 
ciudadano Sergio Tabares Orozco, presente; ciudadano Salvador Caro 
Cabrera, presente; ciudadano Juan Carlos Anguiano Orozco, presente; 
ciudadana María Candelaria Ochoa Ávalos, presente; Síndico Municipal 
Luis Ernesto Salomón Delgado, presente.   
 
En los términos de lo dispuesto en los artículos 32 de la Ley del Gobierno y 
la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; y 21 párrafo 2 del 
Reglamento del Ayuntamiento de Guadalajara, existe quórum al estar 
presentes 20 regidores, con el objeto de que se declare instalada la sesión. 
 
El Señor Presidente Municipal : Existiendo quórum, se declara abierta esta 
sesión solemne del Ayuntamiento de Guadalajara, correspondiente al día 
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diez de septiembre del año dos mil catorce y válidos los acuerdos que en 
ella se tomen. 
 
Se propone para regirla el siguiente orden del día, instruyendo al Secretario 
General proceda a darle lectura. 
 
El Señor Secretario General:    
 

O R D E N      D E L      D Í A: 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
II. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
III. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE 
RECIBIRÁ A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO 
DE JALISCO, E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN 
SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO. 
 
IV. HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONACIÓN DEL 
HIMNO NACIONAL MEXICANO.  
 
V. HONORES A LA BANDERA DEL ESTADO DE JALISCO E 
INTERPRETACIÓN DE SU HIMNO. 
 
VI. PRESENTACIÓN DE UN VIDEO ALUSIVO AL INFORME. 
 
VII. SEGUNDO INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA LA 
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL QUE RINDE ANTE EL 
AYUNTAMIENTO EL INGENIERO RAMIRO HERNÁNDEZ GARCÍA, 
PRESIDENTE MUNICIPAL. 
 
VIII. MENSAJE QUE DIRIGE EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 
ESTADO DE JALISCO MAESTRO JORGE ARISTÓTELES SANDOVAL 
DÍAZ. 
 
IX.  CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

Es cuanto señor Presidente Municipal. 
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El Señor Presidente Municipal:  Está a su consideración, señores 
regidores, el orden del día propuesto, en votación económica les consulto si 
lo aprueban…Aprobado. 
 

En virtud de que se ha verificado la existencia de quórum legal y ha 
sido aprobado el orden del día al que se sujetará esta sesión, se tienen por 
desahogados los dos primeros puntos del orden del día. 
 
III. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE 
RECIBIRÁ A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ES TADO 
DE JALISCO, E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN  
SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO. 

 
El Señor Presidente Municipal:  III. Continuamos con el desahogo del 
tercero, correspondiente al nombramiento de la comisión de munícipes que 
recibirá a los representantes de los Poderes del Estado de Jalisco, por lo 
que en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 24 del Reglamento del 
Ayuntamiento de Guadalajara, instruyo a las regidoras Verónica Gabriela 
Flores Pérez y María Cristina Solórzano Márquez, introduzcan a este 
recinto a los representantes de los Poderes del Estado, que nos honran con 
su presencia. 
 
(Las regidoras en forma inmediata se pusieron de pie y acompañaron al recinto a los 

representantes de los Poderes del Estado, acto seguido, todos tomaron sus lugares.) 

 

El Señor Secretario General:  Se da cuenta de la presencia de los 
representantes de los Poderes del Estado de Jalisco que nos acompañan 
en esta sesión solemne:  
 
Maestro Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, Gobernador Constitucional del 
Estado de Jalisco.  

 
Diputado José Clemente Castañeda Hoeflich, Presidente de la Mesa 
Directiva del Congreso del Estado de Jalisco.  
 
Magistrado Luis Carlos Vega Pámanes, Presidente del Supremo Tribunal 
de Justicia del Estado de Jalisco. 
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El Señor Presidente Municipal:  A los representantes de los Poderes del 
Estado de Jalisco, autoridades civiles y militares, invitados especiales y a la 
ciudadanía que nos honran con su presencia, se les da la más cordial 
bienvenida. 

 
IV.- HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONACIÓN D EL 
HIMNO NACIONAL MEXICANO Y V.- HONORES A LA BANDERA DEL 
ESTADO DE JALISCO E INTERPRETACIÓN DE SU HIMNO. 

 
El Señor Presidente Municipal: IV. y V. En desahogo de los puntos cuarto 
y quinto del orden del día, rendiremos honores a nuestro Lábaro Patrio, 
entonaremos el Himno Nacional Mexicano y, acto seguido, se realizarán 
honores a la Bandera del Estado de Jalisco y la interpretación de su himno, 
para lo que se les invita a ponerse de pie. 
 

(Se rindieron Honores a la Bandera y entonación del Himno Nacional Mexicano, 

acto seguido Honores a la Bandera del Estado de Jalisco e interpretación de su 

himno.) 

 
VI.- PRESENTACIÓN DE UN VIDEO ALUSIVO AL INFORME. 

 
El Señor Secretario General:  VI. En desahogo del sexto punto del orden 
del día, se presenta un video alusivo al Segundo Informe de Actividades. 
 

(Proyección del audiovisual.) 

 
VII.- SEGUNDO INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA LA 
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL QUE RINDE ANTE EL 
AYUNTAMIENTO EL INGENIERO RAMIRO HERNÁNDEZ GARCÍA, 
PRESIDENTE MUNICIPAL. 
 
El Señor Secretario General:  VII. En desahogo del séptimo punto del 
orden del día y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 47 fracción 
VIII de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado 
de Jalisco, el Presidente Municipal ingeniero Ramiro Hernández García, 
presentará el Segundo Informe del estado que guarda la Administración 
Pública Municipal. 
 



 

 
 

Ayuntamiento de Guadalajara 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número setenta y cuatro celebrada 

por el Ayuntamiento de Guadalajara, a las 12:00 p.m. horas del día diez de septiembre del 

dos mil catorce. 

 

5

El Señor Presidente Municipal:  Muy buenas tardes. Quiero primeramente 
agradecer la presencia de todos y cada uno de los que este día nos hacen 
el favor de acompañarnos, quiero agradecer de manera muy especial la 
presencia del señor Gobernador del Estado de Jalisco, Jorge Aristóteles 
Sandoval, Gobernador muchas gracias por su presencia en esta sesión 
solemne en el marco del segundo informe de trabajo de nuestra 
administración. 
 
También quiero darle la bienvenida al Presidente del Supremo Tribunal de 
Justicia Luis Carlos Vega Pámanes. 
 
Agradezco también la presencia del Diputado José Clemente Castañeda 
Hoeflich, Presidente del Congreso del Estado de Jalisco, muchas gracias 
por acompañarnos. 
 
Quiero agradecer, saludar y dar la bienvenida a los señores ex 
gobernadores licenciado Flavio Romero de Velasco, Guillermo Cosío 
Vidaurri y Carlos Rivera Aceves. 
 
Quiero también agradecer la presencia de los ex presidentes municipales 
Guillermo Reyes Robles, Guillermo Vallarta Plata, Eugenio Ruiz Orozco, 
ingeniero Enrique Dau Flores y Francisco Ayón López y Fernando Garza, 
muchas gracias por acompañarnos. 
 
Quiero agradecer la presencia del presidente de mi partido Hugo Contreras, 
al igual que el delegado general Enrique Palafox, muchas gracias por 
acompañarnos. 
 
Saludo y agradezco la presencia del Secretario General de Gobierno 
Roberto López Lara, muchas gracias. 
 
Y agradecer la presencia de mis compañeros Presidentes Municipales de la 
Zona Metropolitana Héctor Robles, Jorge Arana, Alfredo Barba, Ismael del 
Toro, Joel González Díaz, Sergio Quintero y desde luego también la 
presencia de Javier Pulido Presidente Municipal de Zapotlanejo y de Juan 
Ceballos, muchas gracias por acompañarnos. 
 
Quiero destacar también y agradecer la presencia del comandante de la XV 
Zona Militar Lucino Carlos Piedra Lezama, agradezco la presencia de los 
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integrantes del gabinete del Gobierno del Estado Ricardo Villanueva, 
Eduardo Almaguer y de una manera muy especial quiero dar la bienvenida 
a mis compañeros y a los diputados federales, a los diputados locales, a 
Leobardo Alcalá diputado federal, a Marco Barba, a los diputados locales en 
la persona del coordinador Rafael González Pimienta. 
 
Saludo a quienes nos acompañan del Congreso del Estado a Idolina, a 
Miguel, a Martín López Cedillo, a Héctor, Celia Fausto, a Clarita Gómez 
Caro, a Jaime Prieto, quiero saludar también a los magistrados que el día 
de hoy nos distinguen con su presencia y de manea muy especial a los 
dirigentes de la sección 47 y 16 del magisterio, Flavio Bernal y Miguel 
Rodríguez. 
 
Agradecer la presencia de los dirigentes empresariales en la persona de 
Francisco Beckmann, la presencia de dirigentes sociales Rafael Yerena 
Zambrano, Antonio Álvarez Esparza,  de los integrantes del Gobierno 
Estatal, del Gobierno Federal y del Gobierno Municipal que el día de  hoy 
nos  honran con su presencia, de manera muy especial al rector de la 
Universidad de Guadalajara Tonatiuh Bravo Padilla, saludo a los rectores 
de las universidades que también no acompañan este día. 
 
Quiero desde luego dar la bienvenida a mis papás, agradecerles que estén 
con nosotros, a mis hijos, a Ivet, a mis hermanos y mis hermanas, muchas 
gracias.  
 
Quiero también destacar la presencia de los presidentes de colonias que 
trabajan todos los días a favor de la ciudad, a todos ellos que están en el 
patio, desde aquí les mandamos un saludo muy afectuoso y nuestro 
reconocimiento. 
 
Muchas gracias a todos por su presencia, sean todos ustedes bienvenidos. 
 
Con fundamento en la Ley del Gobierno y la Administración Pública 
Municipal del Estado de Jalisco, cumplo este día con la obligación de 
entregar el Pleno del Ayuntamiento de Guadalajara, el segundo informe de 
trabajo y rindo cuentas sobre el estado que guarda la administración 
municipal.  
 
Señoras y señores regidores. 
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Hace dos años asumí con orgullo la responsabilidad de continuar con el 
proceso de transformación de Guadalajara, desde el principio de mi gestión 
fijamos los objetivos y las metas para dar continuidad a un proyecto de 
ciudad que comenzó hace cinco años, la unidad, la coordinación y el trabajo 
en equipo han sido las mejores herramientas para alcanzar rumbo y una 
nueva etapa de renovación de nuestra ciudad que busca colocarla como el 
mejor espacio en donde la tradición y la modernidad emerjan y se  
entrelacen en beneficio de los tapatíos. 
 
En nuestro proyecto de renovación de Guadalajara existe el diálogo y el 
acuerdo, conjuntamos de forma respetuosa y responsable las diferentes 
visiones de ciudad para integrarlas en una visión colectiva que conjunte y 
ordene de manera armónica el esfuerzo de todos los tapatíos en función de 
mejorar y transformar nuestra ciudad, así estamos transformando y 
trabajando con todas las fuerzas políticas representadas en el 
Ayuntamiento. 
 
Agradezco a todos los regidores su colaboración y participación activa  y 
decidida en busca de los mejores proyectos para Guadalajara. La fuerza de 
un gran equipo en donde la unión y la colaboración entre los tres niveles de 
Gobierno se demuestra día con día, nos ha permitido contar con el apoyo 
siempre decidido del Presidente de la República, Enrique Peña Nieto y del 
Gobernador de Jalisco, Aristóteles Sandoval, gracias a ello y a su equipo de 
trabajo representado en su equipo estatal, Guadalajara ha tenido beneficios 
muy importantes, a los diputados federales y locales les reconozco su 
invaluable apoyo para impulsar y promover proyectos de ciudad que hoy 
nos unen y nos son comunes. 
 
A los integrantes de la administración municipal que nos acompañan en 
este esfuerzo, les agradezco su dedicación para atender su 
responsabilidad, a todos y cada uno de los trabajadores de este 
Ayuntamiento y a los representantes sindicales agradezco su entrega 
cotidiana en las labores de transformación y mejora de nuestra ciudad, 
especialmente quiero agradecer el respaldo y el apoyo que he tenido de mi 
familia, de mis padres, de mis hijos, de Ivete, de mis hermanos, muchas 
gracias por su compresión y por su apoyo. 
 
Es importante agradecer la compañía, las ideas y el trabajo siempre 
constante de los representantes de las más de cuatrocientas colonias de la 
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ciudad, su permanente implicación en la mejora de nuestro espacio es 
invaluable para nosotros, gracias también a las diferentes organizaciones 
de la sociedad civil que siempre nos aportan sus ideas y trabajo para 
renovar a Guadalajara, de manera significativa agradezco a los ciudadanos 
la confianza que han depositado en nosotros, a todos los que invierten, a 
los que generan empleo y a los que trabajan en Guadalajara, a los que 
luchan todos los días por generar una cultura de paz, a nuestros niños y 
jóvenes y a todos los tapatíos, a ellos estamos dedicados y hacia ellos se 
enfocan nuestros esfuerzos, a todos muchas gracias. 
   
Hoy hago entrega del informe de los resultados alcanzados durante este 
segundo año de gobierno, es la oportunidad de hacer un balance de lo que 
hemos hecho y lo que nos falta por hacer para lograr las metas que nos 
hemos trazado, hoy podemos mostrar con certeza la Guadalajara que 
estamos construyendo juntos, una ciudad renovada con mejores calles, 
servicios y espacios públicos de calidad, queremos una ciudad más 
compacta, activa y mejor comunicada, acorde a las nuevas políticas 
nacionales, urbanas y de vivienda, tal y como lo señala el Programa 
Municipal de Desarrollo Urbano de Guadalajara Visión 2030 que recién 
aprobó el máximo Órgano de Gobierno de este Ayuntamiento, muchas 
gracias a mis compañeras y compañeros regidores por haber hecho posible 
este documento que marca la línea de desarrollo de la ciudad. 
 
Estamos convencidos que dignificando el entorno de los tapatíos 
fortalecemos la identidad y el sentido de la comunidad, hemos emprendido 
la revaloración de nuestros barrios tradicionales como lugares de encuentro 
e intercambio social con una intervención aproximada de sesenta millones 
de pesos hemos concluido la primera etapa de la renovación de los barrios 
de Analco, Santa Tere, San Andrés y del corredor Chapultepec. 
 
En materia de infraestructura sumando recursos federales, estatales y 
municipales, repavimentamos en estos dos primeros años más de 43 
kilómetros lineales de vialidades primarias del oriente y del norte del 
municipio aplicando concreto hidráulico con una inversión que supera los 
560 millones de pesos,  alcanzamos con esto una superficie de 387 mil 
metros cuadrados de vialidad cuya vida útil será por lo menos veinte años. 
 
Sustituimos también en esas vialidades, 51 kilómetros de redes de drenaje 
y agua potables, 86 kilómetros de banquetas y realizamos acciones de 
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reforestación, accesibilidad universal y en algunos casos la sustitución de 
alumbrado público, reparamos con asfalto otros 70 kilómetros de vialidades 
interiores  con una inversión de ciento ochenta y ocho millones de peso 
entre las que destacan la avenida Hidalgo, Batallón de San Patricio, Aldama 
y Paseo del Zoológico entre otras. 
 
La movilidad es uno de los desafíos más importantes de nuestra metrópoli, 
trabajamos de manera coordinada para lograr la articulación de un sistema 
integral que faciliten los traslados al mejor servicio y la infraestructura del 
transporte público, que conviva con el uso de la bicicleta y la garantía de 
seguridad a los peatones; después de haber pasado veintiséis años sin que 
se construyera ni un solo metro de metro, la construcción de la nueva línea 
tres del tren ligero es un hecho que ya empezó, que sacude a la ciudad del 
cargo acumulado por décadas, en este gran proyecto ha sido fundamental 
el apoyo y la coordinación permanente entre el Gobierno de la República, el 
del Estado y desde luego el de los ayuntamientos de la zona metropolitana, 
muchas gracias señor Gobernador por asumir el liderazgo de este gran 
proyecto que va a apoyar y transformar; los tapatíos somos los más 
beneficiados y también somos los más comprometidos. 
 
Nos hemos preparado para la articulación del transporte con una inversión 
de ciento ocho millones de pesos en veintiséis estaciones de transferencia 
multimodal en los principales centros de conexión entre el transporte 
convencional, el del tren ligero y el macrobús, así como adecuaciones a la 
infraestructura del transporte peatonal en las avenidas de La Paz y Niños 
Héroes, asimismo se inició la primera etapa de la zona treinta en el centro 
de nuestra ciudad como zona de baja velocidad y accesibilidad universal 
donde se privilegia al peatón y al ciclista, el programa de bici pública 
impulsado por su administración señor Gobernador, es una realidad que 
inicia el programa mi bici seguramente muy pronto iniciándose en 
Guadalajara nos pone en línea con las grandes capitales del mundo. 
 
El espacio público es uno de los ejes más importantes de nuestra gestión, 
por eso estamos trabajando en su recuperación, renovación y reactivación, 
el espacio público es en donde se teje día tras día el entremado que cada 
vez más con gusto de una convivencia respetuosa y pacifica para todos; 
son los lugares donde nos encontramos el uno con el otro, fortaleciendo los 
valores de solidaridad y la unidad familiar, la unidad de la comunidad. En 
estos dos años de gobierno emprendimos el  programa de recuperación y 
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construcción de catorce parques, tres unidades deportivas y cinco espacios 
culturales con una inversión que supera los doscientos millones de pesos, 
sumando esfuerzos en el Gobierno del Estado abrimos nuevamente al 
público el Parque Alcalde  en su primera etapa y se construyó la primera 
parte del parque lineal Normalistas, estamos contribuyendo a la 
construcción de una ciudad sustentable más limpia, verde, con más árboles 
y parques, de ahí que este año con el programa de reforestación urbana, 
logramos plantar veinte mil árboles y redoblar el esfuerzo en áreas 
naturales protegidas como el Bosque los Colomos con acciones de 
protección al arbolado y a todos sus espacios de flora y fauna. Atendiendo a 
la política de cercanía, hemos promovido los Sábados Comunitarios con la 
participación de los vecinos y cerca de cien servidores públicos que dedican 
su tiempo libre los sábados, renovando, mejorando, limpiando espacios de 
convivencia para los tapatíos, a la fecha hemos logrado la intervención en 
ciento veintiocho espacios públicos que benefician a 93 colonias de las 
siete zonas de la ciudad. 
 
Quiero aprovechar para darle las gracias a los servidores públicos y a los 
servidores estatales y federales que se han sumado con generosidad a este 
esfuerzo. 
 
Para el manejo de las mil seiscientas toneladas diarias de residuos sólidos 
que se recaudan en toda la ciudad, se inició la construcción de la planta de 
lixiviados que  tiene como objetivo darle un manejo adecuado a la basura 
de Guadalajara, este proyecto se está realizando en los Laureles y lo está 
operando la empresa concesionaria del servicio de la basura, es un 
proyecto que tiene un avance de un 40% de una inversión de veinticinco 
millones que han sido presupuestados. 
 
Estamos construyendo una ciudad más justa y solidaria con oportunidades 
de desarrollo para todos, estamos generando mayores oportunidades para 
que los tapatíos puedan mejorar sus condiciones de vida y salir adelante, 
los programas sociales del Ayuntamiento de Guadalajara se realizan 
conjuntamente con el gobierno federal y el estatal. Durante este segundo 
año han sido beneficiados con algún programa de apoyo social setenta y un 
mil adultos mayores y cincuenta y ocho mil jefas de familia de Guadalajara, 
en las cuarenta y cuatro colonias con mayor rezago social, hemos mejorado 
la infraestructura y el equipamiento y las condiciones de las viviendas 
beneficiando a más de cien mil habitantes con una inversión que supera los 
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ciento treinta y cinco millones de pesos, en acciones de vivienda 
beneficiamos este año a más de tres mil trescientos hogares en colonias 
populares y marginadas con la reparación y pintura de fachadas, 
construcción de baños ecológicos y la colocación de pisos firmes. 
 
En este segundo año el D.I.F. Guadalajara entregó más de dos millones de 
raciones alimenticias a más de veinte mil personas en condiciones de 
pobreza extrema, se brindaron apoyos y servicios diversos a casi nueve mil 
personas con discapacidad para mejorar su calidad de vida y proteger sus 
derechos, se atendieron a más de cinco mil niños en sus estancias 
infantiles y se otorgó subsidio para el pago de guarderías a más de diez mil 
niños y niñas. Expreso mi reconocimiento a los trabajadores del D.I.F; al 
grupo del voluntariado y a su presidenta Laura Hernández Gómez que 
aportan su esfuerzo y colaboración a favor de quienes más necesitan. 
 
Muchas gracias por su esfuerzo y su participación por los más débiles  de 
Guadalajara, en apoyo  a la economía de las familias y en coordinación con 
el Gobierno del Estado. 
 
Por segundo año consecutivo refrendamos nuestro compromiso con los 
niños y los padres de familia al entregar mochilas con útiles, de forma 
universal se cubrió a más de doscientos setenta mil alumnos de educación 
básica y por primera vez se entregaron uniformes escolares gratuitos a más 
de ciento cincuenta mil estudiantes de las primarias públicas del municipio 
de Guadalajara. 
 
Nuestro municipio es líder de la Red Mexicana de Ciudades Educadoras, 
como parte de los trabajos logramos instrumentar el primer y único 
presupuesto participativo infantil y juvenil en México donde participaron más 
de sesenta mil niñas y niños de primaria y secundaria del municipio, en 
cuanto al mantenimiento de la infraestructura y el equipamiento educativo 
con los programas de mejora escolar y escuela de calidad, logramos llegar 
a más de trescientas escuelas con beneficios para ciento veinte mil 
alumnos de nivel básico. 
 
Quiero aprovechar para agradecer al Secretario de Educación Pública, a los 
dirigentes sindicales, a los docentes, directivos de las escuelas, padres de  
familia y alumnos que forman parte de esta gran comunidad educativa de 
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Guadalajara por su esfuerzo y colaboración permanente para contribuir al 
mejor mantenimiento y funcionamiento de las escuelas de Guadalajara. 
 
Muchas gracias por todo el apoyo. 
 
Con el objetivo de bridar más oportunidades de desarrollo laboral a los 
tapatíos, se impulsó la reforma integral de las academias municipales bajo 
los principios de innovación, pertinencia, creatividad y modernidad que 
permitió introducir treinta nuevos adiestramientos que responden a las 
necesidades actuales de los sectores productivos y de  servicios, entre ellos 
el de Ciudad Creativa Digital para impartirse en las veintidós academias y la 
Escuela Municipal de Enfermería y Optometría donde este año capacitaron 
las academias en su conjunto a más de tres mil setecientos alumnos. La 
cultura es otro de los rubros que representan un interés y una preocupación 
para nuestra administración, la cultura enriquece nuestras formas de ver la 
ciudad, de vivirla, fomenta la paz y forma redes de convivencia, por eso en 
esta administración impulsamos una inversión sin precedente para la 
infraestructura cultural, se intervinieron con más de veintitrés millones de 
pesos en una primera etapa en la restauración del Panteón de Belén, el 
Teatro Torres Bodet, la Casa Reforma, la construcción del Centro Cultural 
Comunitario San Andrés y la escuela de Música de la Ferrocarril. 
 
En esta obra, en esta acción, quiero hacer público el reconocimiento del 
Ayuntamiento de Guadalajara a los diputados federales que han sido un 
apoyo muy importante en la gestión de recursos para impulsar no sólo las 
obras que tienen que ver con la cultura sino también las obras que tienen 
que ver con las vialidades, con los espacios públicos de la ciudad, muchas 
gracias por todo su apoyo y muchas gracias por esa gestión tan exitosa a 
favor de la ciudad. 
  
Guadalajara ofrece todo el año eventos masivos, tenemos escuelas de 
música, que funcionan todo el año, programas de fomento a la lectura, 
ferias y festivales que nos han permitido sacar la lectura de los recintos y 
hacerla cotidiana, vivible y accesible. Tenemos al alcance de más de un 
millón de tapatíos que conviven y participan en los eventos, mejoramos la 
calidad de la infraestructura de nuestros espacios públicos y los 
mantenemos con vida al brindar atención a más de cuarenta y cinco mil 
doscientos alumnos en nuestras escuelas de iniciación deportiva y 
trescientos setenta y nueve en la escuelas de deporte incluyente en las 
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diferentes disciplinas deportivas, el Programa Actívate Libre lleva a la 
práctica deportiva a todas nuestras plazas, parques y centros deportivos y 
durante este período hemos atendido a más de doscientos setenta y seis 
mil tapatíos. 
 
Guadalajara tiene una tradición deportiva, reconocida a nivel internacional y 
no solo por los campeonatos, las figuras, sino también por el trabajo diario 
en estas escuelas, de manera pues que las unidades deportivas, los 
gimnasios son espacios de convivencia y son espacios de formación y sin 
duda el ejemplo más claro de esta vocación esta en la Vía Recreactiva que 
al cumplir su décimo aniversario se ha consolidado como la política más 
exitosa en su tipo a nivel nacional con un promedio de asistencia de ciento 
ochenta mil usuarios cada domingo.  
 
En cuanto al funcionamiento de los Servicios Médicos Municipales este año 
en sus instalaciones se atendieron casi un cuarto de millón de consultas, 
ciento cincuenta mil servicios de urgencias y más de tres mil ochocientas 
cirugías.  
 
Como gobierno nos propusimos mantener la comunicación y el contacto 
permanente con los ciudadanos, por eso implementamos el programa de 
audiencias públicas denominado: Lunes Contigo que este año nos permitió 
atender a más veinte mil ciudadanos en diferentes colonias de la ciudad; a 
través del servicio del 070 resolvemos ocho de cada diez servicios 
solicitados, en este año atendimos a más de ciento cuarenta y cinco mil 
llamadas, estamos construyendo una ciudad más segura donde vivamos en 
paz, con menos delitos y mejor vigilancia. 
 
La tranquilidad de los tapatíos nos exige una constante multiplicación y 
coordinación de esfuerzos, para nosotros la seguridad es el reto más 
importante, los índices de criminalidad nos reportan una disminución de 
15% de los delitos de alto impacto durante los primeros ocho meses de este 
año comparados con el mismo período del año anterior, sin embargo 
reconocemos que la demanda y la percepción ciudadana nos exige de un 
mayor esfuerzo y de mejores resultados, con este propósito estamos 
trabajando en dos grandes vertientes, fortalecer la capacidad de respuesta 
de la policía con mejor vigilancia y operativos de intervención oportuna, así 
como fortalecer el involucramiento y la participación de la sociedad en las 
estrategias de prevención. 
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Con el apoyo y la coordinación de la Fiscalía General, implementamos una 
estrategia de proximidad de donde se desprende el operativo Poseidón que 
focaliza las acciones de patrullaje y vigilancia en noventa y seis colonias 
que conforman los veintitrés polígonos con mayor incidencia de 
inseguridad, el operativo ha aprobado su eficacia y a partir de este mes se 
extenderá a otras cien colonias de la ciudad.  
 
Para el fortalecimiento de la infraestructura de la corporación, avanzamos 
en la conclusión y construcción de tres sub comandancias en las zonas 
Tetlán, Olímpica y Huentitán con una inversión de dieciocho millones de 
pesos. Estamos buscando el generar condiciones que le permitan a la 
corporación funcionar de la manera más eficiente y satisfactoria, seguimos 
avanzando en la capacitación para mejorar el perfil de los policías, este año 
con la aprobación del Reglamento del Servicio Profesional de Carrera 
Policial los elementos de la corporación tienen la oportunidad de ascender 
en la escala jerárquica según sus méritos, hemos sumado nuestro empeño 
y compromiso en el fortalecimiento de la Fuerza Única Metropolitana que ya 
ha probado su capacidad operativa, agradecemos de manera especial el 
apoyo que nos ha brindado la Policía Federal, la Fiscalía del Estado y de 
manera muy especial el Ejercito Mexicano, muchas gracias al esfuerzo y al 
apoyo otorgado porque con su presencia hemos fortalecido la percepción 
de confianza en aquellas comunidades de mayor incidencia delictiva. 
 
Nuestro reconocimiento también a los titulares, desde luego los presidentes 
municipales, pero de manera muy especial a los titulares de las 
corporaciones de Zapopán, Tlaquepaque y Tonalá por su disposición de 
trabajo coordinadamente en las zonas de colindancia, generalmente son 
estas zonas donde el conflicto es mayor y la atención y la presencia de la 
policía por ser zonas de nadie pareciera estar ausente, la coordinación en el 
trabajo en equipo nos ha permitido dar una atención especial y esperamos 
tener pronto los mejores resultados. 
 
Para fortalecer la participación ciudadana, se integró el Consejo Consultivo 
de Seguridad Ciudadana con tapatíos selectos a través de convocatoria 
pública y la integración de ciento noventa y seis comités vecinales de 
prevención que trabajan coordinadamente con la policía en setenta y cinco 
colonia de la ciudad, adicionalmente Guadalajara forma parte del Programa 
Nacional de Prevención Social del Delito y con ello se atienden los 
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polígonos del Sauz, Oblatos, Lomas del Paraíso y el Oriente con un impacto 
directo en veinticinco colonia en las que viven más de ciento setenta mil 
tapatíos: a través del programa D.A.R.E. estamos llegando a los alumnos 
de diferentes planteles de primaría y secundaria de la ciudad con 
actividades preventivas de la conducta de riesgo que lamentablemente 
proliferan y es muy común en sectores de violencia, en sectores en donde 
la fragilidad social es mayor. Estoy convencido que trabajando en equipo 
Municipio, Estado, Federación y ciudadanos daremos mejores resultados, 
resultados que nos permitan tener mejores niveles de seguridad para todos 
los tapatíos. 
 
El esfuerzo en materia de seguridad se extiende también al área de 
protección civil y bomberos que este año atendieron a más de tres mil 
llamadas de emergencia y cerca de dos mil casos de incendio, mi mayor 
reconocimiento a los todos los integrantes de este gran equipo por su 
excelente labor de manera muy especial por su intervención de emergencia 
del Mercado Corona, a ellos  y a todos los cuerpos de bomberos del área 
zona metropolitana que nos apoyaron en el rescate de este siniestro 
nuestro más sincero agradecimiento. 
 
Estamos construyendo una ciudad más próspera y competitiva con más 
inversión y empleo para todos los tapatíos, un componente indispensable 
para detonar el desarrollo de la ciudad es la redensificación por eso 
repoblar Guadalajara es una de las líneas estratégicas que orientan las 
acciones de esta administración, a partir del nuevo Programa Municipal de 
Desarrollo Urbano, tendremos los mapas que orientarán el desarrollo 
ordenado y el crecimiento económico sostenido de la Guadalajara del siglo 
XXI, a partir de esta base hemos dado inicio a la consulta pública del plan 
del centro de población y de los planes parciales de desarrollo urbano que 
nos permitirán fomentar la mezcla ordenada de uso de suelo y el mejor 
aprovechamiento de los espacios como la herramienta principal para 
generar mejores condiciones para la inversión y reactivación económica de 
la ciudad, tenemos la oportunidad, las propuestas y las herramientas para 
hacer realidad esa posibilidad. Con el apoyo del Gobernador, Guadalajara 
recuperará las Fiestas de Octubre después de veinticinco años de estar 
fuera, además como contraprestación de los terrenos de su construcción, 
recibimos doscientos sesenta y dos millones de pesos que serán aplicados 
para apoyar el desarrollo de las colonias de esa zona, el equipamiento de 
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los servicios públicos y el fortalecimiento del patrimonio municipal, muchas 
gracias por ese apoyo señor Gobernador. 
 
Al recinto ferial se suma el que seguimos avanzando en la gestión de 
proyectos estratégicos de largo alcance para detonar el desarrollo 
económico, entre ellos está la Ciudad Creativa Digital, la renovación del 
sistema de parques, el plan de desarrollo del norte de Guadalajara, el 
acuario del Parque Alcalde, los nuevos proyectos de estacionamientos, el 
nuevo Mercado Corona, los proyectos de redensificación y vivienda, el 
rescate de los corredores económicos de Guadalajara entre otros; 
Guadalajara es el segundo destino de inversión nacional e internacional 
más importante de México y es un punto de atracción muy importante de 
inversión nacional e internacional. 
 
Este año se han captado alrededor de cuatro mil seiscientos millones de 
inversión privada a partir del otorgamiento de más de diez mil licencias 
municipales que se traducen en la generación de miles de empleos, en 
Guadalajara encuentran su fuente de trabajo uno de cada diez jaliscienses 
según cifras del I.N.E.G.I. en este año los sectores estratégicos de la 
economía de Guadalajara tuvieron resultados positivos que se reflejan por 
ejemplo en turismo que creció 6% en relación con el año anterior, 
Guadalajara es la sede de los seis eventos de turismo de convenciones 
más grandes de México, la Expo Ferretera, Expo Transporte, Feria 
Internacional del Libro, Intermoda y Expo Mueble, y próximamente se 
celebrará en nuestra ciudad el Día Mundial del Turismo, el Congreso 
Mundial de las Tecnologías y de la Información y el Congreso Internacional 
de Ciencias Aéreo Espaciales, de ahí la importancia de que Guadalajara 
sea una ciudad limpia, ordenada y segura que luzca su belleza a toda 
plenitud; hemos desarrollado una agenda de política internacional para 
consolidar la imagen de Guadalajara como un destino atractivo para la 
inversión, el turismo y el intercambio de tecnología y cultura, ese es nuestro 
interés por los hermanamientos con ciudades líderes en nuevas economías 
del conocimiento y la creación de valor agregado, estamos integrando a 
Guadalajara al triangulo de ciudades creativas junto con Dublín y San José, 
California, en esto estaremos muy atentos para poder aprovechar las 
fortalezas que los hermanamientos pueden darle a la ciudad. 
 
Estamos construyendo una ciudad democrática con un gobierno cercano y 
eficiente, este resultado ha sido posible gracias a una eficiente gestión de 



 

 
 

Ayuntamiento de Guadalajara 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número setenta y cuatro celebrada 

por el Ayuntamiento de Guadalajara, a las 12:00 p.m. horas del día diez de septiembre del 

dos mil catorce. 

 

17 

recursos federales y estatales y a un ejercicio financiero disciplinado que ha 
procurado mantener el control y el ordenamiento administrativo. Al cierre de 
este segundo período de gobierno tenemos registrado un crecimiento de 
8.5% de los ingresos globales con relación al primer año y un incremento 
del 20% de los ingresos propios sin considerar los subsidios federales, para 
lograr esta nueva situación financiera mantuvimos un ejercicio fiscal y 
administrativo disciplinado, fortaleciendo el control y la austeridad lo que 
nos permitió mejorar la calificación crediticia a Guadalajara otorgada por 
dos de las calificadoras más importantes del mundo, esto significa un 
reconocimiento objetivo al profesional que se ha venido manifestando en el 
manejo de este recurso, sin dejar dudas sobre el manejo transparente y 
apegado a la ley del manejo de recursos municipales. 
 
En el Ayuntamiento de Guadalajara estamos cumpliendo los compromisos 
financieros, seguimos trabajando en los grandes proyectos para la ciudad y 
vamos redoblando esfuerzos para servir hasta el último minuto de nuestra 
administración. Soy un convencido de que la suma de esfuerzos y   
voluntades, la conciliación de intereses y el trabajo coordinado, unido y una 
armonía rinden mejores frutos y mayores resultados y así lo hemos aplicado 
hacia adentro y hacia afuera de la administración, celebramos los logros 
que en ese sentido se han alcanzado a nivel metropolitano con la 
participación de los tres niveles de gobierno, mi reconocimiento al 
Gobernador Aristóteles Sandoval por su conducción respetuosa y solidaria. 
 
Mi reconocimiento también a mis compañeros Héctor Robles, Alfredo 
Barba, Jorge Arana, Ismael del Toro, Joel González, Pastor Martínez y 
Sergio Quintero por su generosa disposición para construir una visión 
compartida de ciudad, es así que a partir de los acuerdos alcanzados en el 
Consejo Metropolitano han sido posible la integración de la Fuerza Única 
Metropolitana, la creación del Instituto Metropolitano de Planeación y el 
Consejo Ciudadano Metropolitano, las inversiones a través del fondo 
metropolitano en obras que más allá de su ubicación municipal  representan 
un beneficio para toda el área metropolitana y hemos construido una 
agenda metropolitana con los temas más importantes de la ciudad, en esto 
quiero reconocer el trabajo de Alfredo Barba al frente de este organismo 
durante el primer período de su funcionamiento. 
 
La  voluntad para la coordinación metropolitana y gubernamental se 
demuestra así con hechos, con acciones y decisiones, con inversiones 
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concretas que ayudan a mejorar la vida de la gente, estoy convencido que 
aprovechando la disposición del Presidente Peña Nieto y del Gobernador 
Aristóteles Sandoval podemos lograr más beneficios para la ciudad, es 
claro que en equipo hacemos más y servimos mejor, esta es la ciudad que 
estamos construyendo con y para los tapatíos, hay mucho para hacer, por 
hacer y nos sobra voluntad para lograrlo, estamos comprometidos y 
tenemos la intención de seguir con este ritmo de trabajo, terminaemos la 
restauración de nuestros barrios tradicionales de San Andrés, Santa Tere, 
Analco, Huentitán el Alto y el Bajo, Mexicaltzingo, Tetlán, Mezquitán y los 
corredores de avenida México y Chapultepec y el canal del sur, con el 
apoyo de recursos federales, estatales y municipales y del fideicomiso de 
turismo seguiremos iluminando el Centro Histórico, la avenida Chapultepec 
y la glorieta de la Minerva, daremos celeridad a los proyectos para mejorar 
las colonias de las zonas de la barranca, los parques lineales de la avenida 
Circunvalación, Normalistas segunda etapa y Juan Pablo II, el parque 
Revolución y la segunda etapa del parque Alcalde, seguiremos con el 
mejoramiento de las unidades deportivas y comenzaremos las obras de 
rehabilitación de los mercados públicos municipales, vamos a construir el 
nuevo Mercado Corona para cumplir con el compromiso de garantizar a la 
ciudad y a los locatarios un nuevo espacio digno de nuestra ciudad. 
 
En estos dos años de nuestra administración, enfocamos como pueden   
observar el esfuerzo básicamente a la obra pública construyendo y 
mejorando la infraestructura, en el tercer año nuestras prioridades serán los 
servicios públicos de calidad, por eso en los próximos días estaremos 
invirtiendo sesenta millones de pesos en la adquisición de equipo operativo 
reconocemos que a pesar de los avances que hemos tenido con la 
repavimentación el estado de nuestras vialidades dista mucho de ser 
satisfactorio, por lo que en este cierre de la administración redoblaremos el 
esfuerzo y aquí como siempre lo hemos tenido esperamos hacerlo juntos, 
con el apoyo del Gobierno Federal y con el apoyo del Gobernador del 
Estado, ese es un reto muy importante para la ciudad y esperamos avanzar 
en el cumplimiento y dar satisfacción a una de las demandas más sentida 
de los ciudadanos. 
 
También reconocemos que en materia de alumbrado hay mucho por hacer, 
esperamos construir las condiciones para que nos permitan muy pronto, yo 
espero que podamos llegar a un acuerdo en este Ayuntamiento y muy 
pronto tengamos una propuesta que nos permita darle atención a una 
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demanda   también muy sentida de todos los tapatíos. El tema del comercio 
informal ha requerido de un esfuerzo permanente y a pesar de ello no 
hemos alcanzado los resultados deseados en este compromiso. Habremos 
de revisar estrategias, redoblar esfuerzos y buscar nuevos caminos que nos 
permitan resolver las diversas problemáticas que cruzan este fenómeno que 
afecta sobre todo al Centro Histórico de nuestra ciudad. 
 
Señoras y señores, estamos trabajando para que nuestra ciudad se 
perciba, se sienta, se experimente, se imagine y se viva de una manera 
distinta, una Guadalajara renovada, transformada, será una ciudad 
atractiva, accesible y dinámica, una ciudad capaz de crear y recrear nuevos 
y mejores relatos que nos hagan sentir orgullosos de sus tradiciones y de 
sus sentidos de innovación y de modernidad, transformar Guadalajara es 
labor de todos, solo el compromiso hace posible el avance, solo la unión de 
voluntades logra convenir en los grandes proyectos de renovación que la 
sociedad nos demanda, no es difícil soñar y actuar por tener la mejor 
ciudad, porque de ello coincidimos todos, quiero transmitir  los habitantes 
de Guadalajara un mensaje de optimismo que nos permita sumarnos y 
trabajar juntos por la ciudad, estamos en el inicio de una etapa de 
crecimiento económico y de orden que permitirá que México se consolide 
como una nación protagonista y fuerte en el mundo, Guadalajara habrá de 
participar dentro del bienestar que nos depara el esfuerzo conjunto que 
haremos en los próximos años, cada día Guadalajara nos implica grandes 
retos y oportunidades. 
    
Para alcanzar el progreso, es que trabajamos en armonía y con toda 
entrega para transformar nuestro presente y dejar las bases de un mejor 
futuro; es que requerimos de la suma, la voluntad y la participación de 
todos,  como decía don Jesús Reyes Heroles “la fuerza de la política tiene 
un imperativo ético en el respeto a la sociedad y a la dignidad moral de 
quienes la integran”, porque respetamos a los tapatíos es que trabajamos 
por ellos día con día, sin descanso y con la finalidad de transformar su vida 
cotidiana, seguiremos trabajando contigo, con todo hasta el último día de 
nuestra administración. 
 
Muchas gracias por todo señor Gobernador, muchas gracias por la 
confianza de los compañeros regidores.   
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VIII. MENSAJE QUE DIRIGE EL GOBERNADOR CONSTITUCION AL DEL 
ESTADO DE JALISCO MAESTRO JORGE ARISTÓTELES SANDOVA L 
DÍAZ. 
 
El Señor Presidente Municipal:  VIII. En desahogo del octavo punto del 
orden del día, el Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco, maestro 
Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, dirigirá un mensaje. 
 
El Gobernador Jorge Aristóteles Sandoval Díaz:  Muchas gracias. 
Primeramente quiero reconocer el trabajo y el esfuerzo del Presidente 
Municipal Ramiro Hernández por seguir impulsando el desarrollo en 
beneficio de las familias tapatías de esta gran ciudad, felicidades Presidente 
Municipal. 
 
Todos los regidores y regidoras de este honorable Ayuntamiento por su 
esfuerzo, porque a través de sus debates a través del ejercicio democrático 
se pueden enriquecer la soluciones que nos exige y nos demanda la 
ciudadanía, nuestro reconocimiento a todos los regidores y a todas las 
fuerzas políticas de este Ayuntamiento. De la misma manera a los miles de 
servidores públicos que con gran vocación a diario se levantan para servir a 
los tapatíos, en los problemas más inmediatos en los que exige la solución 
de manera pronta y expedita en materia de aseo, seguridad, alumbrado, 
parques y jardines, ahí está el centro y donde se expresa y se refleja la 
vocación de servicio de nuestros funcionarios, felicidades a todos nuestros 
policías, bomberos, a toda la gente que se encuentra en aseo público 
porque gracias a ellos día con día vivimos en una mejor ciudad. 
 
A toda la  distinguida concurrencia que nos acompaña, a los presidentes de 
las distintas colonias de Guadalajara, a todas las ciudadanas y ciudadanos, 
muchas gracias por su presencia, porque Guadalajara es más que la capital 
de Jalisco, Guadalajara es el símbolo de la mexicanidad en cualquier parte 
del mundo, ahí está la importancia de nuestra ciudad, una ciudad que se 
transforma día con día, a la que le tenemos un gran sentido de pertenencia, 
a la que amamos; donde convergen las tradiciones y la modernidad, sin 
embargo lo más importante para mantener el reconocimiento nacional e 
internacional como una metrópoli competitiva es ocuparnos antes que nada 
por la calidad de vida de su millón y medio de habitantes. Ese es el trabajo 
que me tocó iniciar hace cinco años y que ha continuado eficazmente el 
Presidente Municipal Ramiro Hernández García, a la cabeza de un gobierno 
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municipal que está interviniendo en la bases de la vida comunitaria, no con 
obras suntuosas o inútiles, sino con lo que le sirve y lo que exige la jefa de 
familia, lo que exige el adulto mayor, los estudiantes, nuestros niños para 
poder crecer en un mejor ambiente, porque de poco sirve gobernar con la 
mira y los interese puestos en otros temas o en prioridades que no son la 
de transformar para el bien el entorno y los demás componentes de una 
vida con calidad para los ciudadanos. 
 
Hace un año el Presidente Ramiro Hernández nos informaba que lo mejor 
estaba por venir, con los proyectos y obras que se habían puesto en 
marcha, muchos de ellos están basados en la coordinación entre el 
gobierno municipal, estatal y federal, hoy me satisface comprobar que los 
resultados de este año de trabajo ya son evidentes en muchas colonias de 
Guadalajara y en beneficio de todos los jaliscienses, por ejemplo su 
estabilidad y responsabilidad financiera son reconocidas por estudios como 
el realizado por Pro México que lo ubica como la segunda mejor ciudad 
para invertir en México, lo cual se traduce en más actividades 
empresariales y de negocios pero al final se materializa en mejores 
empleos para los tapatíos, ámbito en el que por ciento el Municipio de 
Guadalajara es punta de lanza en materia laboral con la generación del 
43% de los empleos formales que hay registrados en todo el Estado de 
Jalisco de los cuales en julio de este año hubo catorce mil trescientos 
setenta y siete más que en julio del año del 2013, por nuestra parte en el 
Gobierno del Estado hemos fortalecido la inversión en materia de 
infraestructura y obra pública que suma más de cuatrocientos cincuenta 
millones de pesos para Guadalajara en 2013 y 2014, destinados estos a 
infraestructura, mantenimiento, rehabilitación, estudios y proyectos. 
 
Hoy podemos decir con mucho gusto que el tiempo nos dio la razón, la 
apuesta que hicimos para renovar la ciudad a través de la petición de 
créditos fue un acierto, los resultados están en las calles de Guadalajara y 
en los estados financieros, tanto del Estado como de este Municipio. 
 
Respecto a la seguridad, el trabajo coordinado sigue dando resultados 
positivos, pues es el Municipio de Guadalajara que aportó ciento veintitrés 
elementos a la Fuerza Única Metropolitana, los robos a bancos que en el 
2013 alcanzaron 84 casos hasta agosto de este año se han registrado 15, 
en tanto que los robos en personas que en el 2013 fueron de 4,077 casos 
en lo que va este 2014 las denuncias suman 755, esto nos habla de que 
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vamos por la ruta correcta, falta mucho por hacer y debemos redoblar  
esfuerzos en la coordinación en materia de prevención, de la administración 
de la justicia, de la procuración de la misma, de la impartición en donde 
estamos coadyuvando y reconozco también el trabajo que ha venido 
realizando el Poder Judicial y saludo al magistrado presidente Luis Carlos 
Vega Pámanes haciendo el reconocimiento a los demás magistrados 
presentes, muchas gracias por su trabajo. 
 
Debemos de trabajar y sobre todo de generar mejores condiciones en el 
ámbito de oportunidades para nuestros jóvenes por eso se está trabajando 
en materia de deporte, cultura e invirtiendo más en la educación en 
nuestros niños, jóvenes de  Guadalajara, por su parte también el Gobierno 
Federal a través del Programa Nacional para la Prevención de la Violencia y 
la Delincuencia, está invirtiendo más de ciento treinta millones de pesos en 
seis municipios de la zona metropolitana, en Guadalajara por ejemplo por 
segundo año consecutivo y gracias a una buena gestión y coordinación, se 
obtuvieron recursos por 41.4 millones de pesos para desarrollar 19 
proyectos que atienden factores de riesgo vinculados a la violencia  o la 
delincuencia, entre ellos proyectos en materia de arte, cultura, programas 
radio comunitario, glorias del deporte, poesía urbana y un proyecto integral      
para las adolescentes embarazadas y a las madres jefas de familia. 
 
Guadalajara además es el municipio sede de la Ciudad Creativa Digital 
donde ya están instaladas empresas como Bosch, en este proyecto también 
lograremos crear un fondo inédito, el de Ciudad Creativa Digital veintiún, 
impulsado en conjunto con el Instituto Nacional del Emprendedor a través 
del que se repartirán noventa y seis millones de pesos entre los proyectos 
elegidos de nuevos emprendedores que están poniendo en marcha su 
empresa. 
 
Mientras que en materia de educación durante el presente ciclo escolar se 
han otorgado beneficios a través de los programas de Escuela de Calidad 
por más de cuatro millones seiscientos cincuenta mil pesos, del programa 
de Escuelas de Tiempo Completo por un millón trescientos cincuenta mil 
pesos, así como más de ciento noventa mil pesos en kits de seguridad y 
emergencia escolar, kits de patrullas escolares, guías y cursos de 
capacitación. 
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Acciones que benefician la vida de los alumnos en las aulas pero que 
suman a todo lo que viene a contribuir también a proteger la economía 
familiar a través del programa Mochilas con los Útiles, que en el 2014 se 
entregó más de doscientos setenta y un mil mochilas a estudiantes de 
Guadalajara con una inversión de casi veintidós millones de pesos por parte 
del Gobierno del Estado, sumados estos por supuesto a los recursos 
aportados por el Municipio, además en el rubro de desarrollo e integración 
social mediante el programa de trasporte gratuito invertimos más de 
noventa y siete millones  de pesos para otorgar bienevales a los estudiantes 
de Guadalajara, a los adultos mayores y a las personas con discapacidad 
de este Municipio, para que su  presupuesto no se vea afectado por los 
gastos de transportación. 
 
Los cuales se suman a los apoyos económicos para más de diez mil 
adultos mayores que representan una inversión que rebasa los ciento 
veintidós millones de pesos y a los apoyos para casi tres mil mujeres jefas 
de familia que a su vez suman más de treinta y cuatro millones y medio, 
apoyos que integran el sistema de programas públicos para el bienestar, 
implementados en nuestro gobierno con la convicción de que la inversión 
social debe ser integral, debe de llegar a quien verdaderamente lo necesita 
y de manera muy transparente, por ello me da orgullo el haber recibido un 
reconocimiento para todos los jaliscienses en el marco del congreso 
nacional de programas sociales e innovadores en el fomento de la calidad 
de vida y sentido social como buenas prácticas sub nacionales y políticas 
públicas en desarrollo social en América Latina, lo cual nos indica que 
invertir en materia social es imprescindible, como ha demostrado el 
Presidente Ramiro Hernández en el Municipio de Guadalajara para 
fortalecer no solo el desarrollo económico sino también recuperar el sentido 
de pertenencia en una ciudad que se ha enfrentado en la disminución de 
habitantes durante las últimas décadas, de ahí el rescate inédito de 
decenas de espacios públicos; entre el Gobierno del Estado ha trabajado en 
conjunto con el Gobierno Municipal, como ya se señaló aquí en el Parque 
Alcalde, la continuación y la rehabilitación  del parque Solidaridad, además 
de nuevo proyectos como el parque lineal Normalistas proyectos que dan 
tanta satisfacción a las familias tapatías que ahora vuelven a tener espacios 
de  convivencia, salud y recreación de manera digna, obras que se 
contemplan como la rehabilitación e impulso a los barrios tradicionales 
como Analco, Santa Tere, San Andrés y el corredor Chapultepec porque 
sabemos que su mantenimiento y buen uso no son factores accesorios sino 
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que repercuten diariamente en la calidad de vida de nuestras familias que 
han hecho de Guadalajara una ciudad que en tan sólo unos meses ha 
mostrado una imagen distinta, más humana, más amable y sobretodo 
haciendo más comunidad. 
 
Objetivo que compartimos también desde el Gobierno del Estado, con estas 
obras como la demolición del edificio de la F.E.G. un sitio en el que se 
había lastimado en algunos casos a la sociedad jalisciense que 
próximamente será un espacio de convivencia como parte de la 
redensificación y dignificación que estamos construyendo para la sociedad, 
a estos proyectos urbanos se le sumaran programas como los que ya se 
señaló aquí que transformaran la movilidad y sobre todo la protección al 
peatón en sus traslados como la inversión que será en el proyecto de bici 
pública  de más de diecisiete millones de pesos que en unas semanas más 
arrancará su operación con ochocientas sesenta bicicletas en Guadalajara, 
aunado al programa de zonas 30 referente a la velocidad controlada en las 
calles céntricas para generar zonas de accesibilidad preferencial para 
peatones, ciclistas y personas con discapacidad, con ello vamos a reducir el 
50% el riesgo de sufrir un accidente en todas esta zonas, puesto que según 
datos de la Secretaría de Movilidad durante el 2013 en el Estado hubo 
seiscientas sesenta lesiones entre heridos y fallecidos a causa de atropellos 
a peatones, por lo que es una urgencia reducir el número de accidentes de 
este tipo a lo que contribuirán programas como el de las zonas 30, camina 
seguro que consisten en una política especializada de protección a los 
peatones. 
 
La movilidad es un instrumento que genera una ciudad competitiva, la 
construcción de la línea 03, la ampliación de la línea 01, el reordenamiento 
de rutas, la nueva puesta en marcha de la ruta modelo son parte de la 
transformación del transporte que en décadas no se había logrado llegar a 
fondo, hoy entre la coordinación del Gobierno Federal, del Gobierno Estatal 
y los gobiernos municipales, Guadalajara muy pronto  seguirá siendo una 
ciudad cada vez más competitiva que mejore sobre todo el uso de 
transporte, que reduzca la contaminación y que reduzca los accidentes para 
trasladarlas y trasladarlos de manera más cómoda en sus viajes de origen a 
su destino. De la misma manera quiero reconocer el apoyo que nos ha 
dado el Gobierno Federal con el Presidente Enrique Peña Nieto, a través de 
la inversión en infraestructura  inédita en el Estado de Jalisco por más de 
cincuenta mil millones de pesos que mucha de estas obras de 
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infraestructura se están  yendo directamente a los temas de movilidad, a los 
temas de transporte no motorizado y por supuesto a soluciones viales que 
eran ya impostergables. 
 
Con acciones como estas esperando seguir atrayendo inversiones, Jalisco  
en el 2013 atrajo 965 millones de dólares, hoy en el cuarto cuatrimestre de 
iniciada nuestra administración, Jalisco es de los lugares que a nivel 
nacional ha retomado el liderazgo para la atracción de inversiones y esto se 
tiene que ver reflejado en más empleos con mejores salarios, por ello 
también reconozco la capacidad de gestión y el esfuerzo realizado por los 
legisladores federales y por los legisladores locales, felicidades y gracias 
por todo su apoyo saludando al diputado presidente Clemente Castañeda. 
 
Gobernar Guadalajara implica retos importantes, una ciudad con menos 
población pero con  más necesidades, una ciudad que debe de atender de 
manera diaria y cotidiana casi a tres millones de personas pero que por la 
noche solamente cuenta con un millón y medio de habitantes que son los 
que pagan los impuestos para generar más y mejores servicios en esta 
ciudad. Por eso reconozco el trabajo organizado con una visión 
metropolitana que ha impreso cada uno de los alcaldes que constituyen 
este instituto metropolitano, mi reconocimiento y ratificarles mi compromiso 
de seguir trabajando en políticas públicas que generen condiciones y una 
mejor calidad de vida en esta gran ciudad con una visión metropolitana 
como la que están implementando, sigamos así trabajando con una agenda 
común en beneficio de los ciudadanos. 
 
La capacidad de diálogo que ha mostrado el Presidente Ramiro Hernández 
con los ciudadanos de Guadalajara tanto en las situaciones de emergencia 
como en las consultas públicas que a futuro se llevarán a cabo sobre el 
desarrollo de la ciudad, lo que demuestra que el Gobierno Municipal de 
Guadalajara es un gobierno maduro, incluyente, tolerante que promueve 
una relación civilizada y constructiva con los ciudadanos que cada vez 
están participando más y sobre todo que todos somos corresponsables del 
desarrollo de nuestro Municipio, ciudadanos que eligieron correctamente a 
gobernantes responsables que saben decidir sin poner en riesgo el 
presente y el futuro de nuestras familias, a gobernantes consientes de que 
el momento histórico que vive Jalisco es para detonar el desarrollo en cada  
una de sus regiones, no para medir niveles de popularidad porque la mejor 
popularidad y carta de presentación de nuestro trabajo tanto en Guadalajara 
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como en la zona metropolitana y en todo el Estado sin distinguir entre un 
ciudadano y otro es gobernar por el bien, generar, gobernar con resultados 
concretos pensando en las presentes y futuras generaciones, por eso como 
Gobernador del Estado no sólo me sumo a la satisfacción de ver que en 
Guadalajara hay un gobierno municipal que está trabajando sino que reitero 
mi compromiso de continuar con los esfuerzos coordinados para consolidar 
el cambio que estamos viviendo en Guadalajara y en Jalisco. 
 
 
Felicidades a todas y a todos ustedes. 
 
 

IX.  CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
El Señor Presidente Municipal:  IX. Una vez agotado el orden del día, se 
da por concluida la presente sesión solemne, agradeciendo en nombre del 
Ayuntamiento de Guadalajara la presencia de las personas que nos 
acompañaron.  

 
PRESIDENTE MUNICIPAL               EL SECRETARIO GE NERAL.     

 
 
 
 
 
 
 

RAMIRO HERNÁNDEZ GARCÍA.                                            J. JESÚS LOMELÍ ROSAS.               
  
 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA AKEMI ISABEL RIZO GARCÍA             REGID OR DAVID CONTRERAS VÁZQUEZ. 
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REGIDOR JOSÉ ENRIQUE LÓPEZ CÓRDOVA.                 REGIDOR CARLOS ALBERTO              
                                                                                               BRISEÑO BECERRA. 
 
 
 
 
 
 

 
REGIDOR CÉSAR GUILLERMO 

RUVALCABA GÓMEZ. 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDOR JOSÉ LUIS AYALA CORNEJO.                      REGIDORA MARÍA LUISA URREA              
                                                                                            HERNÁNDEZ DÁVILA.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDOR J. JESÚS GAYTÁN GONZÁLEZ.                  REGIDORA VERÓNICA GABRIELA 
                                                                                          FLORES PÉREZ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA SANDRA ESPINOSA JAIMES.                  R EGIDOR ALBERTO CÁRDENAS    
                                                                                         JIMÉNEZ.            
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REGIDORA MARÍA ISABEL ALFEIRÁN RUIZ.                 REGIDOR SERGIO TABARES    
                                                                                             OROZCO. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
REGIDOR MARIO ALBERTO SALAZAR                              REGIDORA MARÍA CRISTINA  
MADERA.                                                                                SOLÓRZANO MÁRQU EZ. 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDOR SALVADOR CARO CABRERA.                           REGIDOR JUAN CARLOS  
                                                                                                ANGUIANO OROZCO. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA MARÍA CANDELARIA                                      SÍNDICO MUNICIPAL LUIS  
OCHOA ÁVALOS.                                                            ERNESTO SALOMON DELGADO.  
 


